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Ata da Sexagésima Sétima Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 12 

de Novembro de 2024. 

Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), (Pedro Graça) 

e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o 

Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. 

Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou 

ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) justificou sua ausência por agenda de 

compromissos fora da cidade. Ausente o Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 07/11/2024 e aprovação da mesma, passando a 

leitura ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva. Ofícios nºs. 169 e 

170/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 

Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores Vereadores. 

Projeto de Resolução nº. 25/2024, de 12/11/2024, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Título de Benemérito 

Municipal ao Dr. José Gomes Graciosa. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Resolução nº. 26/2024, de 12/11/2024, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Título de Cidadão 

Valenciano ao Sr. Rogério Fagundes de Souza. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 27/2024, de 12/11/2024, do 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 163 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Título de 

Cidadão Valenciano ao Sr. Daniel Konder de Almeida. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 28/2024, de 12/11/2024, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que concede o Título 

de Cidadã Valenciana à Dra. Lygia Maria Moreira Freire de Carvalho, 

cirurgiã dentista. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de 

Resolução nº. 29/2024, de 12/11/2024, dos Vereadores Eduardo Lima 

Santana de Ávila e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que concede 

o Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Antônio Florêncio de Queiroz 

Junior. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação para exarar parecer. Requerimento n°. 221/2024, de 

12/11/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao INEA, 

reiterando a limpeza e capina do córrego da Biquinha, que precisa ser 

realizada de forma manual, visto o espaço não comportar a utilização de 

maquinário pesado. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao DER-RJ, solicitando um 

estudo de viabilidade para instalação de um radar ou quebra-molas, na Av. 

29 de Setembro, na altura da Igreja Nossa Senhora da Conceição, em frente 

à Casa de Carnes do Matadouro. Indicação n°. 286/2024, de 12/11/2024, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que 

seja realizado recapeamento asfáltico na Rua Inácio Werneck, no Bairro 

Centro (rua do Centro Espírita Joana D’Arc). A indicação foi deferida pela 

Presidência e será encaminhada ao órgão competente. Logo após, o Senhor 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Comentou que 

o período de chuva está chegando, dizendo que a solicitação do Vereador 

Pedro Graça é muito importante em poder contar com o INEA. Falou que 

com certeza vai buscar entregar esse trabalho no próximo mandato, em 

relação a uma visita mais permanente nos bairros, para essa limpeza. Disse 

que precisa ter um trabalho de educação também com a população. Falou 

que as escolas vão ter que começar a se preparar para isso. Disse que a 

proposta de governo é ser mais firme com o que tem acontecido, com as 

pessoas que jogam lixo na rua e que não têm compromisso com a nossa 

cidade. Pediu a todos os valencianos, aqueles que moram perto de áreas de 

risco e aqueles que moram perto de córregos, para que tomem cuidado e 

pensem duas vezes antes de jogar lixo na rua, em bueiros e córregos. Falou 

que o trabalho do INEA tem sido feito, mas depende que a população 

também ajude. Disse que precisam trabalhar para que essas chuvas que 
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estão chegando não afetem a população valenciana. Falou que as chuvas já 

estão chegando e pediu ao Prefeito que tenha esse cuidado agora, para que 

possa reduzir os riscos para a população. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Comentou que 

muito brigou e muito levantou a bandeira, através de proposições, através 

de leis, requerimentos e indicações, para que pudesse trazer um avanço 

para o esporte de Valença. Disse que tem visto que isso tem dado muitos 

frutos. Relatou que nesse último sábado pôde estar presente na Escolinha 

do Golden Gol, com o Professor Luiz Fernando Café, para mais uma 

Edição da Copa Dona Alvina Lima de Futebol Society, da categoria de 

base. Teceu comentários a respeito. Disse que indo um pouco além vê 

outras modalidades que conseguiu resgatar e apoiar nesse período que 

esteve como Vereador. Lembrou que no ano de 2020 começou a incentivar 

o maior evento de lutas que cresce na região sul fluminense, que é o desafio 

de lutas Kuruobi, que faziam no Clube dos Fenianos e que conseguiu 

estruturar e fazer com que levasse também para o Golden Gol, onde cada 

evento hoje engloba mais de 500 pessoas. Relatou que também conseguiu 

avançar e resgatar uma competição que já havia sido esquecida no 

Município de Valença, que era a competição de copa de marcha. Disse que 

esse ano ainda tem uma edição que vai acontecer no próximo dia 23, no 

Rancho Pau Ferro, organizada pelas jovens Thais e Júlia, com apoio total 

da família (Terezinha e Dirceu). Tem certeza que será um grande evento. 

Falou que esse evento já aconteceu também no Haras Paraíso Ipê, do amigo 

Pablo. Disse que fica feliz em ver também como o esporte do futevôlei vem 

crescendo em Valença. Informou que no próximo dia 15 será realizado o 

festival de futevôlei, no campo do Esporte Clube Olaria. Falou que o 

esporte é uma ferramenta importante na formação integral do ser humano. 

Parabenizou a UNIFAA, pelos jogos interfaculdades. Parabenizou todos os 

amigos, profissionais de educação física, que valorizam a profissão e não 

esperam parados para realizar e dar oportunidade para o valenciano. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Comentou que queria agradecer ao Vereador Bernardo, pois o 

mesmo conseguiu através do Governo do Estado, trazer o pré-vestibular 

social para o Município de Valença, proporcionando aos alunos do Distrito 

de Conservatória, participar do mesmo. Comentou também que o Colégio 

Alfredo Gomes, de Conservatória, em 2024, ganhou o segundo e o quinto 

prêmio em robótica, disputado em todos os colégios do Estado, na Marina 

da Glória. Disse que Valença tem muito potencial para avançar e acredita 

muito no planejamento do governo do Saulo. Falou que vai elaborar com 

mais detalhe, através do Deputado André Corrêa, um requerimento 

direcionado ao Governador Claúdio Castro, para poder fazer um 

recapeamento total da estrada que liga Barra do Pirai a Valença, 

Conservatória a Barra do Pirai e Conservatória a Valença, pois é um eixo 
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turístico fortíssimo. Pediu a todos os Vereadores para assinarem esse 

requerimento, que será encaminhado através do Deputado André Corrêa, ao 

Governador Cláudio Castro. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a 

Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila fez a chamada 

dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva 

(Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira) e José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo). Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Complementar 

nº. 09/2024, de 22/10/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que 

altera a Lei Complementar nº. 196/2017, que dispõe sobre o Plano Diretor 

Participativo de Valença, para instituir a desapropriação por hasta pública, e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Nada mais havendo 

a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Ailton Geraldo Batista da 

Silva,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 12 de Novembro de 2024. 

 

 


